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В останні роки чітко спостерігається тенденція збільшення 

економічної та політичної нестабільності на національному, 
регіональному та глобальному рівнях. Теорія та практика 
менеджменту виокремили особливу сферу менеджменту - антикризове 
управління, що має специфічний об’єкт впливу - кризові явища досить 
широкого спектра, різних механізмів формування та рівнів прояву. 

Виникнення кризового стану підприємства є свідченням 
поступового розбалансування та повної втрати дієздатності  
внутрішнього механізму саморегуляції господарської системи. 

До моменту виникнення кризи економічна система досягає 
вершини можливого розвитку. Система вичерпує свій продуктивний 
потенціал або вступає в конфлікти з існуючим господарським 
механізмом, відносинами власності. Має місце моральне старіння 
концептуальних засад ведення бізнесу - матеріально-технічних, 
ринкових, соціальних. 

Розв'язання накопичених суперечностей можливе лише на 
підґрунті кардинального перегляду усіх фундаментальних засад 
ведення бізнесу, координації стратегічного бачення місії та змісту 
діяльності підприємства, що зумовить перехід системи до нового стану 
рівноваги, яка є необхідною передумовою для її подальшого розвитку. 

Подолання кризи не може здійснюватись автоматично, воно має 
бути організовано органом управління підприємством. Це обумовлює 
потребу в розвитку самостійної галузі наукових знань - антикризового 
управління. 

Будь-яке управління певною мірою повинно бути антикризов им 
і тим більше оформлюватися як антикризове в  міру розгортання 
кризової ситуації на підприємстві. 

Антикризове управління на підприємстві можливе та необхідне 
зряду причин: кризові явища можна передбачати, прискорюв ати та 
пом'якшувати; до кризових явищ можна та необхідно готуватися; 
управління в умовах кризи потребує особливих підходів, спеціальних 
знань, досвіду та мистецтва; кризові процеси можуть бути до певної  
міри керованими; управління кризовими процесами здатне 
прискорюв ати їх та мінімізувати наслідки. 


